

105家发布2015年业绩快报 70家公司实现净利同比增长

□本报记者 王维波

截至1月28日晚中国证券报记者发稿时止,两市有105家上市公司公布了2015年业绩快报。根据万得数据统计,这105家公司中归属净利润同比实现增长的有70家,占比为三分之二,其中增长率超过100%的有18家。

另外,截至记者发稿时止,两市有15家公司发布了2015年年报。统计显示,有14家归属净利润实现增长,只有1家净利润同比下降。

券商业绩增幅大

在105家公布业绩快报的公司中,实现营业收入和营业利润同比增长的均为72家,占比为68.6%;实现归属净利润同比增长的有70家,占比为66.7%。

从每股收益看,为正值的有99家,其中每股超过1元的有24家,每股收益超过2元的有6

家,最高的为长春高新,达到2.91元/股。

从加权平均净资产收益率看,实现同比增长的只有42家,其中增幅在4%以下的有24家,占了一半以上。

在净利润同比增长超过100%的18家上市公司中,有11家是证券公司。这表明,证券行业整体出现了快速增长。

资产重组贡献大

一些公司业绩实现巨幅增长的主要原因是重组收购等。如雷科防务2015年实现净利润同比增长327.17%,其在快报中表示,公司业绩增长的主要因为:北京理工雷科电子信息技术有限公司从2015年6月起利润计入合并报表范围中,对公司利润有较大贡献;2015年12月公司完成了重大资产出售暨关联交易的重大资产重组,公司向控股股东出售制冷业务相关的全部资产与负债产生的投资收益对公司利润有较大贡献。

还有一些公司业绩增长是因为一次性的投资收益大幅增长所致。如深纺织在净利润同比增长106.36%,主要原因是:公司处置资产取得的投资收益较去年同期大幅增加;同时,公司偏光片良率和稼动率都有一定提升,偏光片业务亏损较去年同期减少。

那些因主营业务增长而实现利润增长的公司,尽管业绩增幅并不十分引人关注,但更值得关注。如利尔化学在快报中表示,报告期内,公司如期完成了新增草铵膦原药技改项目建设,实现满负荷生产,大大提高了产品的

供应保障能力;同时,公司加大了市场开拓力度,整体销售收实现增长,并有效加强成本控制,取得较好效果,公司营业总收入、营业利润、归属于上市公司股东的净利润分别较去年同期增长9.36%、40.34%、47.68%。

业绩下降较大甚至亏损的公司大多属于传统行业如钢铁等。如宝钢股份报告期内公司营业利润、利润总额及归属于上市公司股东的净利润同比分别下降77%、78%、83%,主要是受下游行业需求持续低迷,钢铁产品购销价差空间急剧收窄等因素影响。

中信证券去年净利增长74.87%

中信证券1月28日晚披露业绩快报。公司2015年度实现营业收入560.22亿元,同比增长91.87%;归属于母公司股东的净利润198.25亿元,同比增长74.87%;基本每股收益1.71元。

公告称,2015年公司的主营业务继续保

持行业前列,相关业务量同比增幅较大,盈利情况良好。2015年内,公司完成了11亿股H股增发工作,补充了公司资本金。截至2015年末,归属于母公司股东的所有者权益同比增长40.40%。(王荣)

拟购买资产增值4956.25%且存在诉讼风险

万里股份被上交所问询函提多项疑问

□本报记者 周松林

上海证券交易所1月28日对万里股份发出监管问询函,要求公司对重大资产出售及发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易预案作进一步说明和补充披露,并于2月3日之前作出回复。

万里股份于1994年上市,目前主营业务为铅酸蓄电池的制造和销售,控股股东为深圳市南方同正投资有限公司,实际控制人为刘悉承。近年来公司经营压力较大,2013年、2014年和2015年1-9月归属于上市公司股东的净利润分别为-1367.05万元、221.34万元和997.34万元。

为改善盈利状况,公司拟向南方同正出售全部资产及负债,并发行股份购买搜房控股下属丽满万家100%股权、搜房媒体100%股权、北京搜房网络100%股权、拓世寰宇100%股权、宏岸图升100%股权,同时锁价发行募集配套资金31.6亿元,主要用于拟购买资产的平台及项目建设。拟出售资产预计作

价7亿元;拟购买资产主营互联网房产广告业务及金融业务,预计作价161亿元,增值率4956.25%。本次交易构成借壳上市,同时构成美股上市公司搜房控股的分拆上市。

上交所在问询函中,首先关注了公司拟购买资产无法取得业务资质及核心域名的风险。根据公司披露,本次注入上市公司的资产不包括拥有ICP牌照和核心域名fang.com的搜房科技,同时,拟购买资产新设子公司正申请新的ICP牌照,待取得新的ICP牌照后将fang.com转移至该子公司。在此之前,拟购买资产将通过与搜房科技合作的方式开展互联网房产广告业务。问询函要求,公司补充披露新设子公司的外资结构是否符合申请ICP牌照的主体条件,是否存在无法取得ICP牌照的风险,标的资产与搜房科技合作方式的合规性。并要求公司对无法取得业务资质及核心域名可能导致本次交易失败的风险进行重大风险提示。

鉴于本次交易构成借壳上市,拟购买资产须符合IPO的条件。上交所在问询函中要

求,公司披露拟购买资产报告期的资产整合是否可能导致其不符合最近3年主营业务未发生变更的条件;说明ICP牌照及fang.com这一核心资产的缺失是否导致本次拟购买资产完整性存在问题;说明主营业务依赖关联方ICP牌照及核心域名的情况下,拟购买资产是否能够满足业务独立性的要求;分析标的资产下属部分公司从事金融业务,是否满足《重组办法》关于金融企业不得借壳上市的规定。

本次交易构成搜房控股的分拆上市,上交所在问询函中要求公司披露本次交易是否需要取得SEC以及搜房控股股东大会的同意。此外,鉴于此类交易引发国外诉讼的风险一般较高,而且媒体报道显示美国已有股东提起诉讼,根据起诉书,搜房网知晓员工长期刷单造假行为,且有股东认为搜房网在相关期间内的公开陈述具有重大误导性,就此,问询函要求公司说明是否确实存在上述诉讼,拟购买资产是否存在员工刷单造假行为,并结合fang.com这一核心资产在搜房控股控制下的情况,说明诉讼对本次交易的影

响,及fang.com无法置入拟购买资产的风险。

上交所要求公司详细披露标的资产行业信息。对于引用的数据,应注明数据来源,并说明数据可靠性,而非对数据可靠性以风险提示方式一概而论;对于“全面优质”、“替代方案有限”、“领先地位”等形容性词语,要求补充披露依据,并结合购房控股的转型情况、报告期内业绩下滑情况、前五大客户变动情况、房地产市场下行趋势等,具体分析拟购买资产是否真的“客户逐步恢复”、未来收入能够“企稳回升”。此外,考虑到标的资产的主营业务,要求补充披露拟购买资产的收费模式,fang.com网站日均网页浏览量、日均独立访问数量、点击转化率、注册用户数、活跃用户数、付费用户数、用户平均停留时长、APUP值等关键信息。

问询函还关注了预案披露后刘悉承以停牌前价格协议转让公司股权的原因及与本次交易的关系,并要求财务顾问核查刘悉承与受让方珠海由水、西藏伟创是否存在关联关系或代持关系。(陈莹莹)

终止员工持股计划

庞大集团控股股东承诺承接

庞大集团1月28日晚公告,公司决定终止实施员工持股计划。同时,公司控股股东庞大华已经承诺,承接本次员工持股计划的3亿元增持份额。

公告称,因为A股市场剧烈震荡,银行等金融机构配资业务采取审慎原则,导致至今未能按照股东大会审议通过的条件设立员工持股计划。同时,近期A股市场非理性波动,为维护公司、股东和广大员工的利益,公司决定终止实施本次员工持股计划。

庞大集团同时公告称,1月28日,公司收到控股股东庞大华的通知,鉴于公司将终止实施员工持股计划,其承诺通过相关主体继续增持公司股份,即在前次增持承诺投入资金不超过2亿元的基础上,继续投入资金3亿元在增持实施期间内通过上交所集中竞价交易系统增持公司股份。(欧阳春香)

中信银行发生票据风险事件

中信银行1月28日晚公告称,近日,中信银行兰州分行发生票据业务风险事件。经核查,涉及风险金额为9.69亿元。目前,公安机关已立案侦查。中信银行正积极配合侦办工作,加强与相关机构协调沟通,最大限度保证资金安全。(陈莹莹)

光大永明人寿【金生富贵年金保障计划】

——本计划由【金生富贵年金保险】和【附加增利金账户年金保险(万能型)】组成

「新春钜献 2.29 限量发售」

